

Nagybritánia Kommunista Pártjának felhívása

Nagybritánia Kommunista Pártjának végrehajtó bizottsága felhívást bocsátott ki, amelyben megállapítja, hogy a konzervatív kormány új támadást tervez az angol nép életviszonyai ellen. Ezt világosan mutatják a konzervatív párt konferenciáján elhangzottak.

Sürgős szükség van arra, hogy megbiúsítsuk ezeket a terveket — hangzik a felhívás — s a Tory-kormányt megbuktassuk egy nagy országos hadjáratral, amely a békepolitikát és a népi életviszonyainak javításának politikáját támogatja. Az a komoly veszedelem fenyeget, hogy Amerika és a Li Szin-Man politikája következtében Koreában kiújul a háború. Nyugat-Németország felfegyverzése Európa békéjét fenyegeti. A konzervatív kormány szégyenletes támadást indított Brit-Guyana népének de-

mokratikus és szakszervezeti jogai s demokratikus úton választott kormányja ellen. A Tory-kormány háborút folytat a malájföldi és kenyai nép ellen. Az utolsó szó azonban a népé lesz. Itt az ideje a Tory-kormány megbuktatásának, amely felelős a munkások nehézségeiért.

A felhívás ezután felszólítja a népet, vitassa meg azokat a politikai célkitűzéseket, amelyek az egész munkásmozgalom egyesítésének alapját képezhetik.

A célkitűzések között szerepel:

Magasabb munkabérek, magasabb munkanélküli segélyek, magasabb nyugdíjak.

Nagy, egységes hadjárat a Tory-kormány megbuktatására, mindazon korlátozások megszüntetése, amelyek akadályozzák Anglia kereskedelmét bármely országgal,

szolidaritás Maláj-föld, Kenya, Brit-Guyana népével s az összes gyarmati népekkel. Az angol csapatok kivonása az összes gyarmatokról.

Anglia függetlensége az amerikai uralomtól. Függetlenség és szabadság a birodalom összes népei számára.

Koreai politikai értekezlet India és más ázsiai semleges országok részvételével a béke biztosítására.

Kína felvétele az ENSZ-be, haladéktalanul békekonferenciát kell tartani az egységes, békeszerető, demokratikus Németország megeremtéséért, a fegyverkezés általános csökkentése,

a legmagasabb színvonalú tárgyalások a nagyhatalmak között a nemzetközi feszültség enyhítésére.

LEVÉL KOREÁBÓL

Több mint négy hónapja, hogy eljöttem Debrecenből s ez idő alatt igen sok élményben voltam részem. A csodálatos szép utazás alkalmával négy napot töltötünk Moszkvában. Ez a négy nap örökre felejthetetlen emlékem marad, de felejthetetlen emlékem marad Kinán át való utazásunk idejéből a kínai emberekkel való találkozás, az a rendkívüli szeretet, amivel körülvettek bennünket. A magyar orvosokat, ápolókat mindenütt ismerik Kínában, nagyra becsülik bennünk azt a segítőkészséget, amit a hős koreai néppel szemben tanusítottunk.

Június 18-án érkezünk a koreai kórházba, jelentégy munka-helyünkre. Soha nem felejttem el az utat Koreán át a kórházig. Láttam a porrágegett városokat és falvakat, szentimája voltam annak a kegyetlen pusztításnak, amit az amerikai katonák Koreában véghezvittek. Amikor a kórházba megérkeztünk, úgy fogadtak bennünket, hogy a meghatótságtól sírni tudtam volna. A nagyszámú kórházi munkatársak és betegek virággal köszöntöttek s őszinte, testvéri szeretettel vettek körül.

A kultúrnapot, amelyet a kórház koreai és magyar dolgozói adtak, olyan élmény volt, amit leírni sem tudok. Nagyon tetszettek a csodálatos szépségű koreai dalok és táncok, melyek közül néhányat ma már én is tudok. Korea felszabadulásának nyolcadik évfordulóján már mi magunk is nagy sikerrel artunk koreai népdalokkal. A koreaiak által bemutatott kultúrnapot is nagyszerűen mutatta meg az a határtalan gyűlölet, amit ez a hős nép érez a betolakodókkal szemben. Kétfelmunkára támasz-

kodó katonák gyűlölettel izzó népdalokat énekelt a támadókról s ugyanez a katonák mely hazaszeregettlőt fütöten énekelt szép hazájáról, Koreáról.

A kórház nem emeletes épület, hanem fabarakokból és parasztházakból áll. Munkaköröm ugyanaz, mint otthon s igyekezem nagyon jól dolgozni, hogy minél több beteget meggyógyíthassunk. Persze igyekezem elsajátítani a koreai nyelvet is, ami igen fontos.

A koreai munkatársak között nincs egyetlen olyan, aki valójában el ne vesztette volna, de annál többen vannak olyanok, akik mindenkiüket elvesztették, mégis a mosoly soha nem tűnik le az arcukról, örökre vidámak, mosolyognak, énekelnek. Nagyon megszereltem őket is szeretnek bennünket. Sokszor halljuk tőlük: „Főnövére, nagyon szeretünk”. Volt, aki azt mondta, nem enged hazá, maradjak itt. Csodálom a hős szesztről, akik a beteget a hátukra kapva szaladnak velük a röntgenre, vagy kórházhelyre. Fejükön tálcán viszik a nehéz edényeket, sokszor 25-30 litereseket. S nehéz munkájuk mellett még sokat tanulnak, szemináriumra járnak.

Az otthoni eseményekről — ha kévsé is, — rendszeresen értesülünk. Hisz kapunk magyar sajtót. Rákosi elvtárs beszédét közösen érekeztük, felolgoztuk. Minden hazai hírt nagy izgalommal olvasunk. Még odahaza folyik a békes építés, mi itt igyekezzünk nagyon, de nagyon jól dolgozni.

JUHÁSZ ZSUZSA,
a debreceni kórház dolgozója,
Rákosi kórház Korea.

A. J. Visinszkij elvtárs levele a biztonsági tanács elnökéhez

A. J. Visinszkij, a Szovjetunió állandó képviselője a biztonsági tanácsban október 12-én levelet intézett a biztonsági tanács elnökéhez, melyben kéri, hogy a biztonsági tanács vitassa meg a Trieszt szabad terület kormányzója kinevezésének kérdését és megküldje a szovjet határozat-tervezetet.

A szovjet határozat-tervezet így hangzik: „Figyelembe véve, hogy az 1947 szeptember 15-én életbe lépett olasz békeszerződésnek Trieszt szabad terület megteremtésére vonatkozó részét mindeztől nem teljesítették, Trieszt térségét pedig az olasz békeszerződés feltételeinek megszegésével törvénytelennül külföldi katonai és hadi tengerészeti támaszponttá változtatták, megjegyezve, hogy Trieszt szabad területnek az Egyesült Államok és Nagybritánia kormányai részéről az olasz békeszerződés megszegésé-

vel megvalósítandó felosztása az államok, mindenképp a Trieszt szabad terület határokozására vezet és veszélyezteti a békét és a biztonságot Európa térségében.

Figyelembe véve, hogy miután nem teljesítették az olasz békeszerződésnek Trieszt szabad területre vonatkozó rendelkezéseit, a szabad terület lakossága nem élhet a szabad terület állandó statútumában előírt demokratikus jogokkal.

A biztonsági tanács, figyelembevéve az olasz békeszerződés 6. mellékletének 11. cikkelyét, valamint az Egyesült Államok, Nagybritánia, Franciaország és a Szovjetunió külügyminiszteri tanácsának 1946 december 12-én kelt és Trieszt szabad terület kormányzójának kinevezésére

vonatkozó határozatát, elhatározza:

1. Trieszt szabad terület kormányzójává nevezék ki Flückiger ezredesét.
2. Haladéktalanul léptessék életbe a Trieszt szabad terület ideiglenes rendjéről szóló határozatot.
3. Alakítsák meg a békeszerződés feltételeinek megfelelően Trieszt szabad terület ideiglenes kormányzótanácsát.
4. A kormányzó kinevezésétől számított három hónapon belül léptessék életbe Trieszt szabad terület állandó statútumát.

Franciaország parasztsága a Laniet-kormány ellen

Hétfőn, október 12-én Franciaország több vidékén megtartották a parasztnapokat, amelyeken a földművelő nép tömegei tiltakoztak a Laniet-kormány agrárpolitikája ellen. A parasztnapok tömegsikerét és a mozgalom jelentőségét még a keddi reggeli polgári sajtó is kénytelen volt beismerni. Creuse-megyei nagygyűlésen 300 küldött, Haute Vienne-megye parasztnapján 200, Sévres és Saone

— et Loire — megyék nagygyűlésén ezeknek az országrészeknek 150 küldötte vett részt. A rendőrség mindenütt megerősített fegyveres egységekkel „képviseltette” magát. Charente megyében hétfőre virradó éjjel a karhatalmi alakulatok mindegyikét megjelentek, ahol a parasztság eltorlaszolta az utakat. Megkísérelték, hogy a földművelő néppel távolítsák el a közlekedési átvállyokat, de sikertelenül.

Oktober 15-ére lüzték ki a biztonsági tanács ülését

Az ENSZ központjából nyert, értesülés szerint Borberg a biztonsági tanács elnöke, Dánia képviselője kijelentette: október

15-én délutánra egybehívja a biztonsági tanács ülését a Szovjetunió Triesztre vonatkozó javaslatának megvizsgálására.

A minisztertanács határozata a fűtési idény megkezdéséről

Az 1953-54. évi fűtési évad 1953 október 16-án kezdődik. Központi vagy kályhafűtési rendeltetű állami szerveknél, vállalatoknál és központi fűtési kórházaknál 1953 október 16. után a fűtést meg lehet kezdeni, ha az országos meteorológiai intézet előre jelzése szerint a várható középhőmérséklet plusz 10 fok celsiusnál alacsonyabb lesz.

Kórházak, rendelőintézetek, óvodák, csecsemőotthonok vagy ezekkel egyenlő elbírálás alá tartozó intézmények, iskolák, egyetemek, napköziotthonok, valamint az állami balettintézet, az Állami Operaház és az Operaház Erkel színház helyiségei-

ben 1953 október 16-án után — a külső hőmérséklettől függetlenül — a fűtést meg lehet kezdeni, ha a helyiségek belső hőmérséklete a 18 fok celsius alá süllyed.

November 1. után a külső hőmérséklettől függetlenül kötelező a fűtés.

A központilag fűtött helyiségekben a belső hőmérséklet a külső hőmérséklettől függően 8-11 órán át plusz 18 fok celsius hőmérsékleten tartható. Plusz 18 fok celsiusnál magasabb hőmérsékletre feleltetni csak az egészségügyi intézmények és a napköziotthonok helyiségeit lehet.

Párt és pártépítés

Megkezdődött a pártoktatási év

Vidéki pártszervezeteinknél kedden este tartották a politikai iskolák első foglalkozásait. Az első foglalkozásokon a propagandisták bevezető előadásokat tartottak, kiosztották a hallgatóknak a tananyagot, megbeszéltek a tanulás egyes körülményeit. A keddi esti megnyitók egyben vizsgák is voltak a pártszervezetek számára. A hallgatók érdeklődése, a megjelentek száma, az első tanfolyamok hangulata egyben azt is megmutatta, hogy milyen mélyen foglalkoztak pártszervezeteink az oktatás előkészítésével, mennyire értették meg, hogy a pártoktatás a pártépítő munka egyik legfontosabb része, mely nélkül nem haladhatunk előre.

Püspökladányban

A Sertésenyésztő Vállalat II. éves politikai iskoláján egy hallgató kivételével mindenki megjelent. Rövid, de tartalmas megbeszélést tartottak, ahol Laczkó Ferenc elvtárs propagandista ismertette a tanfolyam hallgatóival a termelőszövetkezeti tanácskozás anyagát.

Az Október 12. termelőszövetkezet II. éves politikai iskoláján 5 hallgató nem jelent meg, de ugyanebben a tsz-ben a DISZ politikai iskola minden hallgatója megjelent. A földművelőszövetkezetnél is megjelent minden tanfolyamhallgató.

Az említett jó tapasztalatok mellett azonban Püspökladányban több tanfolyamon hiányos volt a hallgatók megjelenése, ami azt mutatja, hogy a pártszervezetek nem készítettek elő megfelelően a tanfolyamokat, nem kérték a pártbizalmiak se-

gítségét az első foglalkozások megszervezéséhez.

Hosszúpályiban

hat tervezett politikai iskolából ötöt megtartottak (Az egy elmaradt iskolát eredetileg is más napon akarták megtartani.) A Petőfi termelőszövetkezetben megtartott tanfolyamon megválasztották a bizalmi, akinek az lesz a feladata, hogy a hallgatók és a propagandista között állandó kapcsolatot tartson fenn. Közben is. A bizalmiak az is feladata, hogy két foglalkozás között az anyaggal kapcsolatos egyes kérdéseket megbeszélje a hallgatókkal, segítsen nekik egy-egy kérdés tisztázásánál, illetve a tanultakat közben is megbeszéljék. A Petőfi tsz DISZ fiataljai első foglalkozásukon versenyre hívták ki a területi DISZ szervezet fiataljait a foglalkozások pontos megtartására, a tanfolyam színvonalának állandó emelésére.

A hosszúpályi általános jó tapasztalatok mellett is nagy hiába volt, hogy a községi pártbizottság nem osztotta ki időben az útmutatókat, sőt három politikai iskola teljes anyagát is inkább a szekrényben tartogatták, ahelyett, hogy kiosztották volna. Így adódott aztán elő, hogy a Petőfi tsz-ben a leadott anyagot mindjárt vissza akarták kérdezni, mert nem ismerték a tanfolyam tematikáját.

Balmazújvároson

az I-es alapszervezetnél a négy politikai iskola 80 hallgatójából mindössze 25-en jelentek meg. Ez a tény azt bizonyítja, hogy a pártszervezet nem tudatosította elég mélyen a hallgatókkal a tanulás fontosságát, másrészt a tanfolyam megkezdése időpontját is későn közölte a községi

pártbizottság. Emiatt egy sor helyen nem tudták megtartani a tanfolyamokat, mint pl. a Vörösi Csillag tsz-nél, a III-as alapszervezetnél és még egy egész sor helyen. Az I-es alapszervezetnél összevontan ugyan, de megtartották a megnyitó foglalkozást. Több hallgató felszólalt itt, akik magasabb oktatási formába kérték beosztásukat, mert közben valamilyen iskolát végeztek, ami indokolta is terve kérésüket.

A kedden este megtartott megnyitó foglalkozások tapasztalatai azt mutatják, hogy pártszervezeteink jelentős része, a hallgatók kiválogatásánál és általában az oktatás kezdeti előkészítésénél tapasztalt lendületet nem vitték át a pártoktatási év közvetlen megkezdésére. Egy egész sor helyen csak az utolsó pillanatban kapkodtak, hogy meg kellene szervezni este a politikai iskolát. A nagylétfai járási pártbizottság csak kedden délelőtt értesítette a hosszúpályi pártbizottság titkárhelyettesét, hogy este megkezdődnek az első tanfolyamok. Balmazújvárosról 33 propagandista közül csak 16 jött be Debrecenbe a propagandisták tanácskozására. A nagylétfai járási tanács politikai iskolájának megnyitó foglalkozásán mindössze három hallgató jelent meg. A püspökladányi II-es alapszervezetnél a hallgatók fele sem jelent meg.

A kezdeti hiányosságok arra intik pártszervezeteinket, hogy az új oktatási év sikere érdekében sürgősen javítsák ki az előkészítő munka hiányosságait, mind az oktatás politikai jelentőségének tudatosítása, mind az oktatás szervezeti biztosítása terében, hogy a továbbiakban minden erejükkel az oktatás eszméi politikai színvonalának állandó emelésére fordíthassák.

A lett hog mas kik. tárt, az 0 nősé szed nak már vetk át, befé cárt, lalm téss.

Az őszl a n van, min K. az é falu ra- b ve! ricá gó! gyűj már sok tarti a be do r kodl nak, Laj! And! dolg mén a b esed

Kir A Ke régi té végeben műhelyt ták és sima, fo talják zóba, a fényesíté A es zik Kiró zekítője ban, m Király get meg szokások részülm ahonnan hez szü Felméri sítvá va szükségé a saját val egy minden arra az lóműhely kibővítet pékkel szerelték zetőket, mennyi Már néh példul Istvánmé csiszolni a csiszó fordul, meggy az hogy a s dektalan műhelyt. A mű dig rész Ismerteti észlelt h sát. Nem harcosan lazassá Gondos sergkhu vezetők gadtá, ha portarnt tartja vé kait, ha dolgozó bi műne De tgy

Még jobb eredményeket érne el Józsa, ha a begyűjtési állandó bizottság dolgozna

A legrosszabb akarat mellett sem lehet azt mondani, hogy Józsa nem egy szorgalmas, munkát szerető nép lakja. Egész nyáron olyan a határ, mint egy méhkas s most az őszi munkáknál meg különösen, hiszen a gyümölcsöt szedik le, az egész évi munkának a gyümölcsét, na meg már készítik elő a talajt a következő évre. A napraforgó, és burgonya szedését már rég befejezték s töretlen kukoricát sem nagyon lehet már találni a jószi határban. A vetéssel sincs itt baj.

egész évi tojás- és baromfi-beadásának is eleget tett. A becsületes, szorgos munka aztán meglátszik a község eredményén is. Kukoricából 75, napraforgóból 88, burgonyából 60, tejből 86, tojásból 61, baromfiból 67, marhából 53, sertésből pedig 19 százalékra teljesítették tervüket

ja, hogy kik a tagjai. Ez évben még

Alig egyszer-kétszer jöttek össze

az állandó bizottsági tagok, a munka megbeszélésére, így aztán hiába van a község hét körzetre felosztva a bizottság és az albizottság tagjai között, ha nem eszerlik ki tapasztalataikat, nem végeznek kellő felvilágosító munkát. Dávid József, az állandó bizottság elnöke ugyan jó példával jár elől a beadás teljesítésében, azonban a többi tagok között vannak olyanok is, akik bizony nem valamely jó példával jártak elől, így aztán a szavuknak nincs is valami nagy súlya. Lente István például még mindig két mázsa kukoricával adósa, államnak, tojásból 4 kilóval tartozik, baromfiból pedig még semmit sem adott be. Szabó Sándor, az állandó bizottság másik tagja szintén

S Józsa a debreceni járás legjobb községe

lett a begyűjtésben. Szép eredmény ez, de vajon nem lehetne jobb is? Bizony lehetne, ha a begyűjtési állandó bizottság jobban dolgozna. Ezen a téren azonban van itt egy kis hiba.

— Ki a begyűjtési állandó bizottság elnöke? — kérdezzük Papp Sándorné elvtársnőtől, a begyűjtési csoport vezetőjétől.

— Hát bizony elvtárs én nem tudnám megmondani, hiszen nem is olyan régen dolgozom ebben a beosztásban. Mindössze két hónapja.

Ez igaz, de azért mégis illő lenne tudni. Így aztán nem is igen tudja Papp elvtársnő, hogy hogyan dolgozik a begyűjtési állandó bizottság. Egy szóval tud rá válaszolni: gyengén.

A tanácselnök elvtárs szerint is bizony gyengén dolgozik a begyűjtési állandó bizottság, jóformán csak papíron szerepel, még ő sem tud

nem nagyon dicsekedhet a példájával

hiszen napraforgó- és kukoricabeadását még nem teljesítette, de tojásból és baromfiból sem adott be semmit. Józsa pedig jobb eredmények elérésére is képes lenne, ha az állandó bizottság tagjai például mutatnának, saját példamutató munkájukkal serkenték a falu dolgozóit a beadás teljesítésére.

SOROZÁSON

Ödvözljük a sorozókat! Ez a felirat fogad bennünket a sorozóbi-zottság helyiségében. Egyszerű szavak tanítják a fiatalot itt. Egyszerűek és mégis megmozgatták az ember szívét.

Haza — magiszto, új tartalmat kapott szó ez — így mondta a sorozáson parancsnokló tisztje. Egyszerű szavak tanítják a fiatalot itt. Egyszerűek és mégis megmozgatták az ember szívét.

A bomba nem válogatos, a béke ügye mindenkié — olvastam a kék, fekete betűket. Keresztcsülem sorsa jut eszembe. 1944 június 1-én kirándulásra hátrózták el magukat. Másnap a szörnyű bombázás után csak hűsítővizet hagytak belőlük az ekrazit. Így vitt a sírba ezeket. Munkásokat, akik a Vagongyár futóárába húzódtak, parasztokat, akiket kiegészített a nehéz géppuska, a búzábla szélén. Embereket, akik tervezték, éltek, számítottak...

Haza, Erre esküdünk a sorozás végén. Ez volt a legünnepélyesebb pillanat. — Esküho! — Egyszerre vetődtek a karok vállmagasságba. Nagyon doban a szív s egy pillanatra megremegett a föld. Teeresztelt kar és kipirultak az arcok.

A bomba nem válogatos. Nem, Ezért kell vigyáznunk a határt, ki-méltetnünk lenni az ellenséggel. Itt szót ért az ember. A had-nagy elvtárs mosolygva jökdere derít bennünket. Az ellenséget azonban nem győzik meg az okos-erkek, nem hatja meg a gyermekom-sága. A betolakodót „Mauser elvtárs”, a puská tanítja meg a regünknek hűséges kapondja lesznek. Bé-keben és háborúban egyaránt népünk

igaz fiához méltó módon viselkedem, becsülettel élék és har-lok. Betölti a termet az eskü szavának zengő ritmusa. Fel-mozdítás nélkül ol-datra pillantok, az-tán előre. Helyem új-jó újone! Szathmári elvtárs a Tánácsos Cipőgyárban dolgo-zik, jó szakmunkás. Tűzér lesz, mint én. Szentesi Béla szoha-novista ifjúmunkás-körműves. A páncélszokhoz került. Szö-nyű elvtárs gépköcsi-vezető a Tiszántúli

Epiletjuvarozónál. Kérte, hadd legyen az a homédségem is. Teljesítették kérését. — Az 1933-ok jó ka-tonák lesznek, mül-tök elődeikhez. Ők is résztvettek az új-élet építésében, tud-ják mi védenek.

— Esküho! — A feszés vigyázz után egymásra mosoly-gunk. A városi DÍSZ-bizottság kiadottel-düklényok jönnek ezután és a kabáthaj-tókra tűznek egy-egy nemzeti színű sa-lagot. Csoportosa-ndulunk hazafelé. Az ajtóban bíró ösz-szetállkozunk a har-nyag csatárra. Ugy-köszönnünk, hogy bú-csünnünk, ahogy ü-lük.

— Erőt, egészsé- get hadnagy elvtárs! — SÜTŐ GYULA

Az ősziárpa már szépen zöldel

a maglucerna is a földben van, a búzáknak pedig több mint 40 százaléka.

Kint a határban mozgalmas az élet, de mozgalmas bent a faluban is. Szekerek egész sora halad, mindegyik valamivel megrakva. Van, aki kukoricát visz, van, aki napraforgót vagy burgonyát a begyűjtőhelyre, ahol bizony már alig fér a raktárban a sok begyűjtött termény. Ugy tartják itt, hogy ha teljesítik a beadást, aztán a megmaradó rüsszel nyugodtan gazdálkodhatnak. Kovács Andrásnak, Papp Ferencnek, Varga Lajosnak, Lévai Imrénének, Ilyés Andrásnak, na meg egész sor dolgozó parasztnak ez a véleménye, de teljesítették is már a beadásukat mindenből, ami esedékes, sőt Lévai Imre

eseményekről is. — rendszere. — hisz kapunk Rakosi elvtárs értekeltek, fele-den hazai hírt al olvasunk. Míg a békes építés, nagyon, de na-mi.

ZSUZSA, minika dolgozója, ház Korea.

Király Istvánné művezető az évi terv teljesítéséért

A Kefeggyár csiszoló üzemenek régi téglapülete a gyárudvar végében áll. Ide érkeznek a faműhelyből a készabott kefémin-tük és itt várják csiszolás útján a fém, forrnás kefévé. Innen folytatódnak útjukat a kefék a lakko-zóba, a stansműhelybe, végül a fenyesítőbe.

A csiszolóműhelyben dolgo-zik Király Istvánné, a féműhely vezetője, 26 éve dolgozik a gyár-ban, mint csiszolómunkás.

Király Istvánné minden reggel megkezd a műhelyben a szokásos reggeli körútját. Ke-resztülmeg a faműhelyen is, ahonnan a napi terv teljesítésé-hez szükséges anyagot kapják.

Felmeri tekintetével, hogy bizto-sítva van-e a napimunkájukhoz szükséges anyag. Ezután bemegy a saját műhelyébe, ahol társai-val együtt dolgozik. Az üzem minden zugát ismeri. Emlékszik arra az időre, amikor a csiszolóműhelyt útszervezték, amikor kibővítették és amikor új gé-pekkel és csiszolószalagokkal szerelték fel. Nemcsak a műve-zeteket, hanem csaknem valamennyi dolgozót névről ismer. Már néhány szóból is tudja, hogy például az öreg 69 éves Török Istvánnak mi a baja: nincs csiszolói való anyag, vagy rossz a csiszolószalag. Ha ilyen elő-fordul, azonnal intézkedik, meggy az anyagellátó osztályra, hogy a szükséges anyaggal hata-déktalanul lássák el a csiszolóműhelyt.

A művezetői értekezleten min-dig résztvesz a gyár vezetójénél. Ismerteti kifogásait, követeli az észlelt hibák azonnali kijavítá-sát. Nem alkuszik meg, hanem harcra, bátran lép fel minden lazasság ellen.

Gondosan elkészítette a ver-senykielviadást is az összes mű-vezetők felé, melyben megfo-gadta, hogy kinélé minőségű ex-portárt adnak. Királyné nem tartja véka alatt termelési tit-kaikat, hanem azonnal elmondja dolgozó társainak és a gyár töb-bi művezetőjének.

De így van ez az országban

mindenütt. A versenyben álló kefégyárak dolgozói valamenny-nyen szívesen közkincsé teszik tapasztalataikat. Az élenjárók tapasztalatait az egész népi köz-kincsévé válnak. Ezért lett a mi üzemiünk is sztahanovista üzem-rész — mondja Királyné — és ezért lettek Horváth Ferencné, Tóth Sándorné, Vadász Ilonka, az idős Török Istvánné és Vass Józsefné jelvényes sztahanovis-ták.

Alig egy pár napja, hogy üze-münk elnyerte a Kükereskedelmi Minisztérium vándorzás-tó-

ját az export-terv teljesítéséért, amelyet 135,4 százalékra teljesí-tettünk s most újabb harcot in-dítottunk az életem jelvény el-nyeréséért. November 7-re, az Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére pe-dig 1750 forint értékű vállalat-teljesítést és egyben megfogadtuk, hogy ebben a hónapban befeje-zük évi tervünket.

Ha mindenki úgy dolgozik, mint Király Istvánné művezető, aki 1954 február havi tervét ad-ta, ezt a vállalatot nem lesz nehéz teljesíteni.

Nádudvar szövetkezeti köz-ségben a tanács vb. határozata alapján nagyon fontos megbeszélésre gyűltek össze kedden a termelőszövetkezeti és géppálmási vezetők. Minden erőt a szántásra és vetésre — ez volt a megbeszélés tárgya. Porcsin elvtárs községi tanácselnök ismertette, hogy a köz-ség ősziárpa vetéstervének 90. ösz-i-búza vetéstervéről pedig még csak 14 százalékat teljesítette.

A termelőszövetkezeti vezetők ker-telés nélkül feltárták az őszi munká-t akadályozó hibákat és nehé-zségeket.

— Kevés az igásfogat, annak is nagyrésze a tagság háztáji föld-jeinek a termését szállítja haza ezekben a napokban — mondotta Tóth Imre elvtárs, a Petőfi elnöke — így a vetés lassan halad.

Hódos Antal, a Tánácsis el-nöke ismertette, hogy náluk a tag-ságot a közös termés betakarításra összpontosítják. A kukoricaszár-t kirakják a föld végére. Amióta ezt a módszert alkalmazzák, tudnak csak állandóan munkát biztosítani a traktoroknak. Halad is a szántás és a vetés.

Laczkó Jenő elvtárs, a 7 ezer holdas Sztálin tisz agrónomusa szóltal fel:

— A negyven igából nálunk is sokat igénybevesz a termés behor-dása. De csak annyit győzzön-felszántani a géppálmás a Sztálin tisz-ben dolgozó 15 traktora, amennyit mi el győzzünk vetni. A 15-

A LEGFONTOSABB FELADAT:

A VETÉS

Nádudvar határában minden szem vetőmag idejében a földbe kerül

ből azonban csak 5-6 dolgozik, a többi áll. Ugy tudom — mondotta — hogy kapott a géppálmás alkart-részt. Ha traktorosan van hiány, mi hat, géphez jól érto tsv tagot is tudunk azonnal a géppálmás ren-delkezésére bocsájtani.

Kifogásolta azt, hogy a géppálmás összevonta a gépeket, nincs állandóan egy brigádban dolgozó traktor. Ez pedig úgy a személyi felelősség, mint a traktoro-sok premizálása szempontjából hátrányos. Sok a gépeknél az üres járat, ezért is nem halad a munka.

Nádudvar másik nagy terme-lőszövetkezetében — a Vörös Csil-agban volt olyan traktoros, aki egy hónap alatt 4,20 mázsa búzát keresett a géppálmástól kapott készpénz mellett — mondotta Szabó István elvtárs, a Vörös Csil-ag elnöke.

Kacsó Sándor elvtárs, a tsv ag-rónomusa így nyilatkozott:

— Mi a vetésüzánás 70 százalé-kát végeztük el eddig. Földjeinken a traktorok éjjel-nappal dolgoznak. Jegyezze meg magának minden tsv vezető, hogy egyedül így végezhet-jük el határidőre az őszi vetést, ha biztosítjuk a két műszakot,

Akadály az, hogy a tagság követeli háztáji földjéről a kukorica-szár hazaszállítását. Ez részben indokolt is, mert itt mellett van a föld, nem lehet kirakni a szárat a föld végére.

Hegedűs Sándor elvtárs, géppá-lomási vezető agrónomus beismerte, hogy 40-50 százalékos mű-szaki kiesés van a géppálmáson Ennek felszámolását már meg-kezdtek. Hiba azonban az, hogy a termelőszövetkezetek nem mindig megfelelő embereket ültetnek trak-torra. Nem szállítják ki az üzem-anyagot sem a munkahelyre, ezért fordul elő, hogy a traktoros kény-telen 2-3 kilométerre is elmenni gépével tankolni. Ezt haladéktalan-ul meg kell szüntetni, hogy mini-mális legyen az üresjárat.

Az ellenség három hullámban indított támadást a termelőszövet-kezetek ellen — mondotta Reszler Antal vb. titkár. — Először a kormányprogram ismertetése után, másodszor október elseje előtt, harmadszor pedig most, amikor a jövővi kenyer biztosításáról van szó: a vetésről. A kulákok „ráérünk még” hangulatot igyekez-nek keltetni a dolgozó parasztköz-ségben.

A termelőszövetkezetek megszilárdításának döntő része az idejében elvégzett őszi munka. Már most kell harcolni a jövővi jó jö-vedelemért. Tavaly az is előfordult, hogy lóhátról, kézzel vetettek sok helyen. Most kedvező az időjárás, ki kell használni minden percet. A termelőszövetkezeti tagokkal meg kell érteni: saját érdekük, hogy ne a kukoricaszár haszná-lással foglalják le az igákat, ha-nem vessenek.

Holnaptól kezdve nem tűrünk egyetlen ide-oda lötyögő igát sem a községben — jelentette ki Reszler elvtárs.

A tanács, a termelőszövetkezeti és géppálmási vezetők elhatározták, hogy minden traktor két mű-szakban való dolgoztatásával, az igák jó kihasználásával, fokozott meggyőző agitációval, szigorú ellenőrzéssel biztosítják, hogy Nád-udvar szövetkezeti község határá-ban minden szem meg határidőre a földbe kerüljön. Teljesítik a be-kegyűjtési tervüket is: hozzájárul-nak a kormányprogram meg-valósításához, a szövetkezeti pa-rasztság jólétének megteremtésé-hez.

LEVAI ENDRE.

Megnyilvánult ez abban is, hogy Balogh Ferenc kulákszemete — aki beforakodott a Sztálin tisz-be és most is ott van — hétfőn egész nap a koremsa előtt állította a rá-bizott lovasigát. A legszigorúbban felelősségre kell vonni, eltávolítani a tsv-ből.

Országos Mezőgazdasági Könyvtár szombaton délután fél-6 órától a hajdúböszörményi Petőfi kultúrházban kultúrmi-sorral egybekötött könyvismerte-tést és könyvkiállítást rendez, ahol bemutatja a termelőszövet-kezeti és géppálmási dolgozóknak az élenjáró tudományos eredményeket és tapasztalatokat ismertető könyveket. A könyv-ismertetést dr. Hajdú Gyuláné,

Országos Mezőgazdasági Könyvtár osztályvezetője tartja. Az időszerű mezőgazdasági munkákat és az ezzel kapcsolatos irodalmat Gonda Béla, a földművelésügyi minisztérium mb. növénytermelési igazgatója ismerteti.

A kultúrtest a Debreceni Géppálmási és a hajdúböszörményi kultúrsoportok népi táncai és prózai számai fejezik be.

SÜTŐ GYULA

„Jónapot elefant”

Uj olasz film filmszínházaink műsorán

A mozikedvelő dolgozók ezúton sok jó, tartalmas olasz filmet láthatnak. Elég erre csak egy példát említenünk: a „Rómánál 11 óra” című filmet, amelyet egyébként október 22-től köz-kívánatra ismét műsorára tűz a Béke mozi. Az október 15-22 közötti heten új olasz filmet mutatnak be filmszínházaink. „Jónapot elefant” című film egy olasz tanító és egy szeszélyes indiai herceg sok kacagató bonyodalomra okot adó barátságát mutatja be. A humor eszközeivel mond félreérthetetlen véleményül a film az amerikaibarát olasz kormány népszerű politikáját — jelen esetben az olasz tanítók súlyos anyagi gondjait tárva fel. A filmet a Vig- és a Meteor filmszínházak mutatják be.

Ezenkívül számos nagyszerű filmalkotást újítanak fel filmszínházaink. A Meteor október 15-17-ig az „Állami áruló” című magyar, a Béke pedig egész héten át az „Elvesszt melódikák” című osztrák színes filmetek jöttek. Utóbbi a Híradó filmszínház is műsorára tűzte. Változatos filmszínházaink vasárnap délelőtti matinéműsora is. A Béke a „Helen a hó ellen”, a Meteor és a Via a „Messzi vízekben” című nagyszerű színes filmeket, a Híradó pedig az „Aranyalmajestek” című magyar nyelvű, színes csehszlovák rajzfilmet vetíti.

Október 22-én kerül sor a szovjet filmgyártás új, nagyszerű, színes filmalkotásának: „A flotta hőse” c. filmnek bemutatására. A nagy érdeklődéssel várt film Usakov tengernagynak, a XVIII. század félcímfehérű, verhetetlen orosz flotta parancsnokának életéről szól.

A jó eredmények hatása

Kertészetünkben évek óta most sikerült először túteljesíteni térvünket. Gyümölcsösünk kicsit elhanyagolt volt, de ma már igen szép eredményeket mutathatunk fel. Szerződéses köteleseinket túteljesítettük. Ezenkívül mázsaszámra vihettük haza a tagok a szilvát, almát, paradicsomot, káposztát, paprikát, kalarabét. A bő termés, takarítás mellett kertészetünkben szorgosan folyik a vetés, az ültetés.

Az őszi mezőgazdasági munkákkal sem maradunk el. Őszi-árpank, rozsnak, takarmánykeverékünk mind a földben van.

Jó ütemben folyik a búza vetése is. Példamutató munkát végeztek ebben a gazdasági évben Aszalós Imre, Szöke Lajos, Nagy Sándor, László Juliánna, Szücs Imre, Szoboszlai Imre tsz tagok.

Ezúttal eredményünket látva az elmúlt napokban léptek be szövetkezetünkbe Varga István és Karácsony György dolgozó parasztok. Bizonyára lesznek még többen is, akik követik őket.

Molotcsi István
Ujvilág tsz
Berefőtyújfalu.

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 13-i esti ülése

A kongresszus esti ülésén a Louis Saillant beszámolója felletti vitában a következők szövegeit olvasták fel: R. Ruszta, az iráni ezakszervezetek központi tanácsának főtájkára, Horn, Ausztria

doigzoínak képviselője, Arenal, a mexikói művészeti dolgozók országos szervezetének képviselője, Reynaud, a CGT képviselője, Roveda, a fém- és gépipari dolgozók nemzetközi szakmai szövetségének elnöke.

Egy opera-operett est margójára

A MAV Filharmonikusok Zenekarára — amelyik országosan nemcsak legismertebb, hanem legjobb vidéki zenekar is — el lehet mondani, hogy igen sokat fejlődött megalkotása óta. Nálunk is, mint a zenei élet más területein a fejlődés útját és irányát zenei életünk forradalmi átalakulása diktálta. Figyelemreméltó az a tény is, hogy növekedtek a dolgozók kulturális igényei, fokozottabb érdeklődésük az opera és hangversenyek iránt, rohamosan fejlődött a vidéki zeneélet — s mindez szükségzerűen megköveteli a debreceni MAV Filharmonikusok Zenekaráról is, hogy tartson lépést ezzel a fejlődéssel, hiszen a dolgozók fokozott követelményeket támasztanak velük szemben.

Nem elég azonban, ha csak a zenekar tagjaiban él ez a felélesség. Nagy felelősség hárul a zenekar művészi vezetőire, kiknek elsősorban kötelességük, hogy a létszámban is megnövekedett zenekart művészeti igyekezetekkel, irányításuk s nem utolsósorban felkészítéssel egy-egy hangversenyre — s felkészüljenek ők maguk is — hiszen ezt nemcsak a hallgatóság, hanem a saját magukkal szemben táplált igény is megkívánja.

Ez az igényesség azonban még mindig nem tapasztalható a művészeti vezetőknel. Ezt bizonyítja október 10-én, a Központi Kultúrteremben meg-tartott opera-operett est is. Műsorán nagyszerű olyan számok szerepeltek, amelyek már szinte elmaradhatatlanok az ilyen esteleken (Barinkai belsője, Bajazzók, aria) és amelyek úgy tűnik, tettik fel az énekeseket — legyen az Sárdi János, Szabó Miklós, Oszvald Gyula vagy más — mintha egyéb számokat nem is tudnának. Nem arról van szó, ezt állítani tudás lenne. Nem az énekeseknél, hanem a zenekar vezetőinél van baj. Sőt még ezzel szemben, ha a művészeti vezetők gondoskodnának a repertoár kibővítéséről arról, hogy ne mindig egy és ugyanazon opera, vagy operett, számokkal legyenek kénytelenek kiállni, a közönség elé. A dolgozók nagy része ma már rádióval rendelkezik s így alkalma van olyan zenekari számok, operák, operett-dalokkal megismerkedni, amelyeket szeretne a MAV Filharmonikus Zenekar előadásában

is hallani. Ilyen műsorpolitika mellett — amit az Országos Filharmonikusnyári operett-est rendezvényénél is kifogásoltunk — a MAV Filharmonikus Zenekar debreceni szerepléséi alkalmával elveszti azt a vonzó hatást, amit eddig a debreceni dolgozókra gyakorolt.

Az október 10-i este volt egy másik, igen kirívó hibája is. Minthogy a műsorban szereplő számok nagyrészt nemhöz megállapítani, hogy a vezénylő karmester több helyen követelt el hibát Kálmánchey Zoltán karmestert a debreceni közönség ismeri, látta más, kor is vezényelni éppen ezért emelhet kifogást az ellen, ahogyan az egyes számokat dirigálta. Kálmánchey Zoltán karmester ezáltal nem lépett fel igyekezéssel, hanem a közönség szemébe szorított joggal támasztott igényt az ellen, mert zenekarral szemben bizonyítatlanul, sága, kapkodása, darabosság, azt bizonyították, hogy nem készült fel jól, nem próbált eleget a zenekarral, ami végül is azt eredményezte, hogy nem tudta irányítani a zenekart, sőt egyes számoknál (Strauss: Pizzikató polka) inkább a zenekar ragadta magával a karmestert. Verdi Trubadúrjának előadását is lélektelenül vezényelte, nem összeforruva, inkább elszakadva a zenekartól.

Ilyen körülmények között az opera-operett-est nemcsak a zenekarnak, hanem a fellépő énekeseknek is nehéz feladatot jelentett. Csorhát Zsuzsa, a kiűnöhángú VIT-díjas operacsenes-műtán aratót számaival Debrecenben is nagy sikert szőp Miklós most is, jutalmazta a közönség, de nem kevésbé jutott ki e tapsokból a Csokóné Színház két fiatal és tehetséges operacsenesének, Balogh évának és Oszvald Gyulának is.

Az opera-operett est legyen tanulság a MAV Filharmonikus Zenekar művészeti vezetőinek, Kálmánchey Zoltán karmester tanúján többet is rendszeresebben, hogy fejlődése gyorsabb ütemű legyen. A jövőben jobbnak és lelkiismeretesebben készüljen fel hangversenyre, mert aki nem tanul, az lemarad a fejlődés gyorsmozgásán szekeréről.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A 2 éves marxista-leninista esztí egyetem hallgatói részére a megnyitómá délután 5 órakor lesz. A megnyitót és a foglalkozásokat a Párt, oktatás Házában (volt megyei tanács) lesznek megtartva.

Értékeljük a megye területén levő összes SzKP történet II évfolyam konferenciavezetőit, hogy részükre ma délelőtt 9 órakor (Guruban elvtárs) és délután 2 órakor (Tamás elvtárs) konferenciát tartunk. A konferencia anyaga: SzKP történet VII. fejezete A konferencia a vidéki elvtársak részére a megyei pártbizottság, a debreceni elvtársaknak a városi pártbizottságon lesz.

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A tszcs, tanya ÁMC és AC titkár elvtársak részére szombaton reggel 9 órakor titkári értekezletet tartunk a városi pártbizottság Hunyadi u. 3. szám alatti kistanástermében.

Értékeljük az agit prop. felolts elvtársakat, hogy részükre ma délután 5 órakor értekezletet tartunk a Vörös haderreg útja 58. szám a'atti párthelyiségben.

HIREK

VÁRHATÓ IDOJARÁS. Felhős, pára, helyenként ködös idő. Több helyen eső. Mérsékelt délkeleti szél. Az éjszakai lehülés keleten még gyengül. A nappali hőmérséklet a fővárosban és környékén emelkedik, másutt alig változik.

MA DÉLUTÁN 4-6-ig a városi tanácsban Szöke József városi tanács, tag fogadóórát tart.

Az MSZT MAV Forgalmi szervezet szombaton este 7 órai kezdettel vidám műsoros estet rendez a MÉMOSZ-ban (Kosuth u. 1. sz.) Műsor után tánc.

A DEBRECENI Kiskereskedelmi Vállalat felhívja a vele összeköttetésben levő vállalatok figyelmét, hogy a „Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat 13 számú bolt” feliratú bélyegzőt elvesztett, így ezt a feliratú bélyegzőt érvényteleníti.

Színházi műsor

Ma és pénteken 7 órakor Vándor. diák utolsó előadása, 1. szelvény. Szombattól keddig minden este 7 órakor, vasárnap délután 3 órakor is Hamilton család, 2. szelvény.

SZABADSÁG SZALON

ma este 9 órakor Hurrá Debrecen vidám revü.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 8 órakor: Jónapot elefant.
BÉKE: háromnegyed 4 6 8 órakor: Elvesszt melódikák.
METEOR: háromnegyed 3, 5 egy-negyed 8 órakor: Állami Árulóház.
HIRADO: délelőtt 10 óratól folytatás: Elvesszt melódikák, délután 4, 6 8 órakor: Feledhetetlen 1919.
Népnevelő I. Gördülőcsapágygyár építkezése: Emberrablók.
Népnevelő II. Repülőter: Gyarmat a föld alatt.
Népnevelő III. Szabadság, telc: Maximka.
Népnevelő IV. Csapókeret III: Előre tengerészek.
Megyei Vándor I. Gépállomás: Nap, palok és éjszakkák.
Megyei Vándor II. Állami Csemete, kert: Erkel.

Anyakönyvi hírek

Születem Barát Sándor teljesleges katona Csapó u. 60. Barna, dr. Kics Szabó Antal orvos Klinikai, telep Éva, Szabó László hivatalos katona Vécsei u. 22. László Venczel Gyula sítősegéd Mester u. 30, Gyula, Papp István Józsa MAV pályamunkás Irbolya Györfi Imre postakézeltó Simonffy u. 19. György Verébi Sándor fodrász Péter, Tia u. 14. Csaba, Szabó Zoltán előadó Szoboszlai Papp István u. 24. Guezláv, Kerek József MAV forgalmi tiszt Marx Károly u. 20. József, Erdei György ok-tató Kuruc u. 35. Judit,

ESZTERGALYOSOKAT, aeztalos szakmunkásokat, és férfi segédmunkásokat keres a Mezőgazdasági Gépjárató Vállalat, Debrecen, Hid u. 4.

BRETEL SZAKMOLÓT, aki SZTK ügyekben is járatos keres a Mezőgazdasági Gépjárató Vállalat Debrecen Hid u. 4.

GYERMEK irhabunda vaskályha eladó, Borz u. 11. sz.

FELTPI munkaeórt (se, gédmunka) villamos vá. gányépítési munkára felve, zünk Nagybudapest területén Dolgozóinknak munka, ruhát kedvezményes üzemi étkezést, ingyenes villamos utazást igazolványt és a vidék kietnek munkás-zállást biz-tositunk. Jelentkezés a Pó- városi Vasútiépítő Vállalat munkaeórozásdalkodási eso-porjánál Budapest, VIII. Akácfa u. 15. IV emelet 418. sz.

Miért tesped a sportélet Balmazújvároson?

Balmazújváros, bár nagyüzemek hiányában van, de lakosság szempont, jából város jellegű, mégis sportélettel tekintve már hónapok óta tesped, e.o. rehaladás helyett, visszafelé fejlődöt. Ebben a községben, ahol még 1-2 évvel ezelőt annyira rajongtak a sportért, mégis megtörtént, hogy ki-halt a sportélet, a megyei bajnokság-ban szereplő labdarúgócsapatnak is — vezetés és játékosok hiánya miatt — vissza kellett lépnie a bajnoki küzdel-mekől.

Bíralattal kell élni a bajmazújvá-rosi tanács és a községi pártszervezet felé, mert nem fordítottak gondot arra, hogy ebben a községben virágo-sportélet legyen, nem figyeltek fel a község sportéletében meglévő hibákra. Sajnos az a helyzet, hogy az utóbbi időben, ha sportról beszélünk, akkor községi viszonylatban sport szó alát csak a labdarúgócsapatot értjük — azt is addig, amíg „müködött”. Az MKH-n kívül a többi sportklubban is szomorú a kép. A községi sportklubok a Balmazújvárosi Traktornak nincse-nek jó társadalmi munkái, olyanok, akik zívigyüknek tekintenek a nagy-műltű község sportjának előrelendí-tését. A labdarúgó csapat tagjai például javarészt más községekben, városokban dolgoznak s amíg játszo-tak mérkőzéseket, legtöbbször csak a pályán találkoztak. A tanács nem se-gített abban, hogy a játékosok a köz-ségben nyerjenek munkabeosztást.

Kihalt a sportélet — pedig kevés község rendelkezik olyan szép sport-

pályával, mint Balmazújváros. Ebben az évben közel 50 ezer forint költsé-gel rendezték a játékosok, mezt, épült az uszoda, ahol hat rajtkové-életotti versenymedence van. Most e-csinálják a sportpályát Joggal kérde-zik a község dolgozó parasztai: Ki-nek? Minek? Sokan elkeseredésükben azt mondják „nem kell már a pálya, úgy sem lesz itt csapat”.

Ez természetesen nem helyes gon-dokodás. Lesz Balmazújvároson spor-télet! Kell is hogy legyen! De ehhez kellik a párt, a tanács és községi kívül a megyei TSB hathatós támosa-tását. Segítsenek abban, hogy olyan sportcsoporthoz tudjunk csatlakozni, akik kerülnék a sportklub élére, akik szer-vezőmunkájukkal, agilitásukkal életre keltenek a szunyado sportéletet. Szük-seg van olyan sportvezetőkre, akik (szervezők, hogy a község labdarúgó-csapatja nem tud egyezes meben pályára lépni, akik meglátják, hogy például a labdarúgó részére van a esztárban vagy négyven darab cipő, de azok gondozatlanok, akik észreve-zik, hogy a esztárban olyan lab-dák vannak, amelyekre ez a monda-lik: „van és még nincs”. Elvtársak! Termelőszövetkezei községünk dolgo-zó parasztjai szeretik a sportot, ille-tekeik segítsenek abban, hogy dolgo-zóink a sportot még jobban meg-érezzék.

KUNKLI IMRE
a Balmazújvárosi Traktor sportolója.

AZ ATLÉTIKAI POSTAVERSENYBEN DEBRECEN HARMADIK LETT

Az OTSB Könyvtárlétkai osztálya értekelte az 1953. évi „Negyenváros atlétikai béképostaverseny”-ét. A be-érkezett jelentések szerint az élespor-tvegő esemény a következőképpen alakult: 1. Nyiregyháza, 2. Szeged, 3. Debrecen, 4. Miskolc, 5. Pécs, 6. Szom-bathely. A postaversenyt ezúttal ma-sodizben rendezték meg, az idén több mint ötvenezren vettek részt a küzdel-mekben. A sportkörök feladata most, hogy a versenyek ötvénzer indulója közül minél többet bekapcsoljanak a rendezésre atlétikai életbe.

VASÁRNAP A DIÓSGYŐRI VASAS SZEREPEL DEBRECENBEN

Az NB II. Keleti csoportjának vár-ható bajnokcsapata, a Diósgyőri Vasas vasárnap Debrecenben játézik. Ellen-fele a D. Honvéd együttese a mér-közést — amely iránt nagy az érde-k. Ezen a vasárnapon a D. Lokomotív Miskol-con játszik a Miskolci Épi.ók ellen.

SZMISZLOV GYŐZÖTT KERESZ ELLEN

A sakkvilág bajnokjelölték versenyé-nek — keddi — 24. fordulójában a vezetők Szmiszlov győzött Keresz ellen. A Gligoric — Boleszlavszkij és a Bronstein — Kotov játszmák döntette-nül végződtek. A Gligoric — Reschewsky játszma négybetya végjárdékban ma-radt függőben. A többi függőben ma-radt játszmában Petroszjánnak hu-szárja van Szabó két gyalogja ellen. Tajmanovnak gyalogelőnye Stahiberg-gel szemben. Körülhúli egyenlő áll-lásban maradt függőben a Najdorf — Euwe játszma. Az élen most ez a hely-zet: Szmiszlov 14,5 pont (sz), Res-hewsky 13,5 pont, (1), Bronstein 13,5 pont, Keresz 13 pont, Kotov 12 pont (sz).

RÖVID SPORTRÉK

A városi TSB az MKH lemelelőpróba versenyéneiméből vasárnap délelőtt 9

A Komlói Szénbányászati Tröszt

üzeméhez nagyszámban felvesz dolgozókat. A szorgalmas, jó dolgozók, bő 3 hónap alatt betanított munkásokat, 1 éven belüli szakmunkásokat vajúrókat képezünk ki. Kereset a bányász kollektív szerint. Földalatti munkánál ehez minden dolgozónak 20, illetve 30 százalékos földalatti pótlék jár. Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százalékát „komlói pótlék” címén kapja. A nő és családtag dolgozók, családfelelőseik évi 40 q ingyen ellátásnyerésben részesülnek. A hiány nélkül dolgozók minden év elete után egy teljes rend „hűszé-terjedő ésezeben hűszéjutalmat kapnak Napi 8 70 forintért három-szori bőveges ellátást biztosítunk. Legnyújtású állatnak a nem ön-kényesen kiléptettek és nem elbocsájtottak — orvosi vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 400 forint toborzási jutalmat kapnak. A bevált és igényjogosult dolgozók és akik kitanulják a vajúrásgot jövő év első negyedében, a vajúrók még ez évben lakást kaphatnak. A Miniszter Tanács határozata szerint a Komlói munkára jelentke-zőket az üzemvezetők kötelesek cseingsini Jelentkezni lehet Komlón a Szénbányászati Trösztnél, vagy a budapesti Kirendeltségen (Budapest, V. Somogyi Béla út 10. Komlói Szénbányászati Tröszt).

FELVESZUNK: kőműves, ács, állvá.

nyozó segédmunkás férfi, női dolgo-zókat budapesti munkahelyre VI. déli dolgozók részére merfelelő szállást étkeztetést biztosítunk. Je-lentkezés 23/2 építőipari Vállalat Budapest, XIII. Rozsnyai út 6

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Partja Hajdú-Bihar-megyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság

Felolts kiadó:

BARCZI GYULA

Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 8.

ASZTALTUZHELY, itató,

válru felelősséggel eladó, JAVITÁS, vállalat, Kút u. 60.

BUTOROZOTT szobába leányt lakásra elvállalok, Kovácsné, Kálvin tér 11. emelet.

A NADUDVARI Petőfi tsz tagzáának 100 m2 szűz rize van eladó, Kisebb tételekben is kapható kg-ként 20 forint. AH

ELCSERELNEM szoba, konyha (vívezeték) előzőbe építoz lakásomat, hasonló, val Sertés tartás megengedve. Pacsirta u. 19.

HALOSZOBÁ bútor díó, furnáros tele eladó, Jókai utca 19.

KÉPZETT labdarúgó edző, perfekt irodai munkaeórt, ker érettségivel, sportezak, ember november 1-re elhe-lyezkedne Debrecenbe. Tár-gyalási meghívást Debrecen Postafiók 178.

HALOSZOBÁ bútor díó, furnáros tele eladó, Jókai utca 19.

KÉPZETT labdarúgó edző, perfekt irodai munkaeórt, ker érettségivel, sportezak, ember november 1-re elhe-lyezkedne Debrecenbe. Tár-gyalási meghívást Debrecen Postafiók 178.

BEJARONOT felveszok, — Szilágyi, Arany János u. 18. sz.

X. EV
N
az
Laf
fődrés
rafőle
kát
minteg
gazdas
lan er
tős szö
daságh
szeti
dig eb
bitóan
fitárt
Különö
monopo
szerezn
rika te
Amerika
forrást
jenki-ju
Az
máris
Lafin-A
szes ny
akkor
gesen v
ják sajt
meginká
mas föl
kéget és
rát. Az
támaron
amerika
mólesöt
legnyog
a vanó
kristályo
az anjón
ódom és
százelka
Az am
fentős sz
célják
kának.
cc” lepi
ezekről
rű esető
összmen
nej meg
legfontos
mijnt fo
fogják k
a tényre
milyen
az ameri
boris ter
Az Egy
feketések
amerikai
hova beh
lési ághat
feljetti ell
örkődik,
ki ne em
mat hely
tetések el
gokat kite
nyulnak.
tőkebefekt
déseber, ho
talos adat
volt, addi
felkötések
milliárd
monopolvá
not vágta
tetések és
so révén.
Az am
nemcsak
gok piacai
nem kihal
ni helyzet
tinamerika
pai piacok
vesztése n
kát idézett
gokban. S
a munkát,
rakban és
meg csak
tinamerika
Növekedett
infláció